

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ» НА I ПОЛУГОДИЕ 2020 г.

Подписные цены на 1 месяц

ПЯТНИЧНЫЙ ВЫПУСК Индекс П5431 66 руб. 00 коп.	Льготная подписка Индекс П5432 44 руб. 00 коп.	БЕЗ КОМПЛЕКТА ОФИЦИАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ Индекс П5419 89 руб. 10 коп.	С КОМПЛЕКТОМ ОФИЦИАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ Индекс П4710 214 руб. 50 коп.	Льготная подписка Индекс П5429 60 руб. 50 коп.
---	--	--	--	---

ПОДПИШИСЬ В КИОСКЕ!

АО «РОСПЕЧАТЬ»
г. РЯЗАНЬ



#ОСТАЮСЬДОМА

ВЯЧЕСЛАВ АСТАФЬЕВ

Мы вместе

ВОЛОНТЕРЫ ПРИДУТ К КАЖДОМУ, КТО В ПЕРИОД САМОИЗОЛЯЦИИ НУЖДАЕТСЯ В ПОДДЕРЖКЕ

Уже почти три недели в Рязани действует call-центр для оказания помощи гражданам пожилого возраста в условиях угрозы распространения коронавирусной инфекции COVID-19. За это время волонтеры приняли по телефону горячей линии более 8,5 тысяч обращений, касающихся самых разных вопросов.

Изначально call-центр располагался в нескольких комнатах небольшого офиса, но недавно адрес сменился – центр переехал в более просторное помещение соседнего здания.

Нагрузка на единый региональный call-центр возрастает с каждым днем, поэтому было принято решение переехать в новое помещение, – рассказал в социальных сетях первый заместитель министра труда и социальной защиты Денис Боков. – Теперь у нас есть возможность увеличить количество рабочих мест до 27. Огромное спасибо компании «Финист» за предоставленные помещения и оборудование. Бесконечная благодарность нашим самоотверженным волонтерам, которые каждый день, с утра до позднего вечера трудятся, чтобы помочь каждому обратившемуся.

Волонтерский штаб, строящий свою работу в рамках всероссийской акции «Мы вместе», действует в единой связке с call-центром. Проект на федеральном уровне инициирован Общероссийским народным фронтом совместно со Всероссийским общественным движением «Волонтеры-медики» и Ассоциацией волонтерских центров.

– В Рязанской области работу волонтерского штаба



На 14 апреля региональный штаб «Мы вместе» обработал 556 телефонных обращений по доставке продуктов питания и медикаментов пожилым людям

Пожилые люди могут обратиться в штаб для оказания помощи по двум каналам связи – горячей линии регионального call-центра 8 (4912) 39 20 71 и федеральной линии всероссийской акции «Мы вместе» 8 800 2003 411. #МЫВМЕСТЕ

координирует региональное министерство образования и молодежной политики, ресурсный центр поддержки добровольчества в взаимодействии с региональным отделением Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики», – говорит координатор отделения Дарья Сауткина. – Рязанские волонтеры всех направлений объединились для главной задачи

– оказания помощи в доставке продуктов, лекарственных препаратов и товаров первой необходимости для пожилых и маломобильных граждан. Волонтерский корпус штаба «Мы вместе» представляют 165 волонтеров. Основная часть добровольцев – активные граждане Рязани, которые не смогли остаться в стороне в сложившейся ситуации. В их числе активисты

ресурсного центра поддержки добровольчества, «Волонтеры-медики», «Волонтеры Победы», «Молодежка. ОНФ».

– Мы обрабатываем поступающие по телефону горячей линии 8 (4912) 39 20 71 и федеральной линии всероссийской акции «Мы вместе» 8 800 2003 411 заявки, формируем список необходимых товаров, уточняем контактную информацию, а также время и адрес доставки, – рассказывает волонтер Светлана Дворянкина. – После сбора всей необходимой информации волонтеры выезжают за покупками и доставляют их заявителю. Причем, на горячей

линии дежурит одна группа волонтеров, а разъездами занимается уже другая.

Вполне вероятно, что в сложившейся ситуации к человеку, оставшемуся заявку, скажем, на покупку продуктов или лекарств, могут прийти и представиться волонтерами мошенники.

– Не могут, – говорит волонтер Елена Кондракова. – Во время разговора по телефону горячей линии гражданину сообщают специальный проверочный код. Это как пароль, с которым волонтер придет к гражданину, нуждающемуся в помощи. Также у волонтера при себе имеется

паспорт. В случае недоверия гражданин может обратиться в региональный call-центр и уточнить фамилию волонтера, прибывшего к нему для оказания помощи. Мы соблюдаем строгие правила поведения – не заходим к гражданину в дом, не просим его предоставить какие-либо документы, передаем покупки, чеки и сдачу через порог квартиры, просим расписаться в получении товара. Работаем в масках и перчатках. Также у нас есть с собой антисептики.

Важно отметить, что волонтеры регионального штаба «Мы вместе» осуществляют бесплатную доставку продуктов и медикаментов для граждан старше 60 лет и маломобильных, но закупка товаров осуществляется за счет гражданина.

Региональный call-центр возглавляет Алексей Кованов, имеющий немалый опыт работы в сфере соцзащиты. Алексей Владимирович три года был заместителем директора Рязанского геронтологического центра имени П.А. Мальшиной, а сейчас возглавляет автономную некоммерческую организацию по предоставлению социальных услуг «Забота и милосердие».

– Работа волонтеров в call-центре обусловлена большим потоком входящих обращений, – говорит Алексей Кованов. – Первая линия работает на профессиональном оборудовании, которое позволяет распределять звонки по операторам и не упустить жизненно важные для пожилых граждан обращения. У всех операторов постоянно контролируется состояние, все обеспечены средствами индивидуальной защиты, санитайзерами. В помещении проводится влажная дезинфекция и работают бактерицидные рециркуляторы. Часть волонтеров работает удаленно. Мы стремимся к тому, чтобы сделать call-центр полностью распределенным без потери качества обработки входящих обращений.



ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

НОВАЯ ТЕХНИКА В ПОМОЩЬ

Губернатор Николай Любимов принял участие во всероссийском совещании, посвященном пожароопасному сезону

Заместитель Председателя Правительства РФ Виктория Абрамченко провела в режиме видеоконференции рабочее совещание с главами субъектов РФ по вопросам, касающимся готовности регионов к пожароопасному периоду 2020 года и текущей обстановки на территории лесного фонда страны.

Виктория Абрамченко отметила, что сохранению благоприятной обстановки в регионах во многом способствует эффективное межведомственное взаимодействие и высокая готовность и оперативность специализированных служб. В частности, зампред российского Правительства подчеркнула, что в последние годы в регионах в рамках нацпроекта «Экология» ведется системное обновление лесопожарной спецтехники. Особое внимание, по ее словам, необходимо уделить работе с организациями сферы АПК по созданию защитных полос для предотвращения распространения возможных пожаров с земель сельскохозяйственного назначения на территории лесного фонда.

В Рязанской области пожароопасный сезон установлен с 1 апреля 2020 года. Сводным планом тушения лесных пожаров, утвержденным губернатором Николаем Любимовым, сформирована группировка сил и средств из 511 единиц техники и 773 человек личного состава, в том числе БУ РО «Пожлес», пожарно-спасательных частей МЧС, лесопользователей. Создан резерв горюче-смазочных материалов. В круглосуточном режиме ведется мониторинг обстановки в лесах посредством 30 камер видеонаблюдения и наземного патрулирования по 73 маршрутам общей протяженностью 5,4 тыс. км.

В прошлом году было приобретено 28 единиц спецтехники и оборудования на сумму 74,7 млн рублей. В 2020 году планируется закупка еще 10 единиц техники на сумму 37 млн рублей, которая будет использоваться для патрулирования в лесах и тушения пожаров. Мероприятия противопожарного обустройства лесов на 2020 год запланированы в объемах, предусмотренных Лесным планом Рязанской области.

НЕ ДОПУСТИТЬ ОГНЯ

В области установлен особый противопожарный режим

В период действия особого противопожарного режима установлены дополнительные требования пожарной безопасности. Запрещено посещение гражданами лесов. Исключение предоставляется жителям тех населенных пунктов, подъезд к которым осуществляется по дорогам в границах лесного фонда, а также государственным служащим, должностным лицам органов госвласти, местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений, действующим в связи с исполнением должностных обязанностей, и лицам, выполняющим работы по охране, защите, воспроизводству лесов, заготовке древесины, в сфере охотничьего хозяйства.

Запрет также распространяется на въезд транспортных средств в леса. При этом возможен проезд экстренных служб, включая пожарную охрану, полицию, скорую медицинскую помощь. Предусмотрен ряд других исключений.

Согласно документу будет обеспечено патрулирование территорий, перекрытие шагбаумами лесных дорог, ведущих в массивы, установка предупредительных аншлагов с информацией о введении особого противопожарного режима. Кроме того, в круглосуточном режиме будет работать горячая линия по номерам телефонов: 8 800 100 94 00 и 8 (4912) 27 79 59.

Подготовлено по материалам сайта правительства области

КОРОНАВИРУСУ – ЗАСЛОН

По информации оперативной рабочей группы правительства области, по состоянию на 16.00 в регионе зарегистрировано 116 случаев заболевания коронавирусной инфекцией у граждан РФ.

Анализ 25 человек направлены в Москву на подтверждение (условно зараженные). Четыре человека выздоровели и выписаны из стационара больницы. Таким образом, в Рязанской области с подтвержденным и условно подтвержденным диагнозом COVID-19 зарегистрирован 141 человек.

В целом на 16.00 14 апреля поступила информация о 2696 гражданах, прибывших из стран, неблагополучных по коронавирусной инфекции, и контактных с больными и подоз-

рительными на заболевание. Медицинское наблюдение осуществляется в отношении 731 человека. 1965 граждан его уже прошли, они обследованы и здоровы.

СИТУАЦИЯ ПОД КОНТРОЛЕМ

Вице-губернатор Игорь Греков второй раз встретился с жителями села Заокское Рязанского района

В селе Заокское выявлено еще три случая подозрения на заражение коронавирусом. Как сообщили представители оперативной рабочей группы правительства региона, анализы направлены на подтверждение в Москву. В целом заболевание COVID-19 подтвердилось у 20 жителей села, 6 из них госпитализированы.

В селе продолжают дежурить бригады медиков. По их словам, все ограничительные мероприятия были своевременными, нужными и позволили удержать эпидситуацию в Заокском на контроле.

Прежде всего, удалось остановить постоянную ротацию населения, выявить людей, имевших непосредственные контакты с заболевшими, взять у них тесты и организовать за ними особое наблюдение. По словам врачей, сначала многие местные жители критически отнеслись к рекомендациям специалистов. Руководитель оперативной группы регионального правительства, вице-губернатор Игорь Греков, представители районной власти, медики и волонтеры проводили подворовые обходы и убеждали отказывавшихся от госпитализации

людей ехать в больницу. Речь идет в данном случае о тех, кому была показана именно госпитализация.

Фельдшер специализированной выездной бригады 18 Рязанской станции скорой медицинской помощи Татьяна Ломкина, дежурившая с коллегами в Заокском 9 апреля, отмечает: «Все ограничительные меры в селе были приняты вовремя. Мы благодарим региональные власти за поддержку. В ином случае ситуация могла бы иметь печальные последствия. У нас, медиков, сейчас очень много работы: сложной, опасной, новой. Мы осознаем все риски, но будем дальше делать свою работу. Спасать людей, защищать их жизнь и здоровье. Это наша профессия».

По материалам сайта правительства области



ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

• Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
• Доска обрезная • Брус • Рейка е/в • Планкен
• Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

БЕСПЛАТНОЕ хранение

МАЛОНИ КОМПАНИЯ maloni.ru 708-708

ПОЛНЫЙ СПИСОК ДОКУМЕНТОВ, ОПУБЛИКОВАННЫХ В ТЕКУЩЕМ НОМЕРЕ «РЯЗАНСКИХ ВЕДОМОСТЕЙ», СМОТРИТЕ ЕЖЕДНЕВНО НА САЙТЕ ГАЗЕТЫ В РАЗДЕЛЕ «ДОКУМЕНТЫ»: RV-RYAZAN.RU/ДОКУМЕНТЫ

ЭКОНОМИКА

Предпринимателям важно знать

РЯЗАНСКИЕ НАЛОГОВИКИ РАССКАЗАЛИ О МЕРАХ ПОДДЕРЖКИ БИЗНЕСА

В Управлении Федеральной налоговой службы по Рязанской области проинформировали о комплексе мер, реализуемых на территории региона на время снижения деловой и потребительской активности на фоне распространения коронавирусной инфекции.



Актуальную информацию можно также узнать на сайте ФНС России – www.nalog.ru в разделе «Коронавирус: меры поддержки бизнеса»

Для всех налогоплательщиков на период до 31 мая включительно приостановлены проверки. В этот срок не будет решений о проведении выездных и повторных выездных налоговых проверок, а уже назначенные выездные проверки будут приостановлены. Также до 31 мая будут отложены сроки рассмотрения возражений на акты налоговых проверок, проведенных ранее.

Если налогоплательщик не представит документы или сведения по запросу налоговой инспекции, его не штрафуют по статье 126 Налогового Кодекса РФ. В УФНС уточнили, что эта мера действует в случаях, когда срок представления документов пришелся на период с 1 марта по 31 мая 2020 года.

Помимо того, продлены сроки сдачи отчетности. До 15 мая 2020 года теперь будет необходимо сдать налоговые декларации по НДС за 1-й квартал 2020 года и расчеты по страховым взносам за 1-й квартал 2020 года.

Для отчетности, которую ранее надлежало сдавать с марта по май 2020 года, сроки предоставления продлены на три месяца. Речь идет обо всех налоговых декларациях и расчетах по авансовым пла-

тежам (кроме НДС и расчетов по страховым взносам); о расчетах сумм НДС (форма 6-НДФЛ); о налоговых расчетах о суммах, выплаченных иностранным организациям доходов и удержанных налогов.

ПРЕДПРИЯТИЯ В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ

В УФНС по региону напоминают, что Постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 № 434 были утверждены отрасли российской экономики, которые больше других пострадали от ограничений в период распространения коронавирусной инфекции.

- Это:
- авиаперевозки, аэропортовая деятельность, автотранспорт;
 - культура, организация досуга и развлечений;
 - физкультурно-оздоровительная деятельность и спорт;
 - деятельность туристических агентств и прочих

организаций, предоставляющих услуги в сфере туризма;

- гостиничный бизнес;
- общественное питание;
- деятельность организаций дополнительного образования, негосударственных образовательных учреждений;
- деятельность по организации конференций и выставок;
- деятельность по предоставлению бытовых услуг населению – ремонту, стирке, химчистке, услуг парикмахерских и салонов красоты.

Организации и индивидуальные предприниматели, представляющие эти отрасли, могут рассчитывать на дополнительные меры поддержки, но при одном условии – по состоянию на 01.03.2020 они должны быть включены в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (реестр МСП).

К дополнительным мерам поддержки в их случае относятся перенос сроков уплаты налогов, перенос сроков уп-

латы страховых взносов, приостановление мер взыскания в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства.

КАК ПРОЛОНГИРУЮТ СРОКИ?

О каждой из упомянутых мер поддержки расскажем подробнее.

Для организаций и индивидуальных предпринимателей, которые работают в отраслях, названных выше, на 6 месяцев продлевается срок оплаты налога на прибыль (в том числе по упрощенной схеме налогообложения) и единого сельскохозяйственного налога (ЕСХН) за 2019 год, а также авансовых платежей по налогу за март и 1-й квартал 2020 года. Исключения являются НДС, НПД и НДФЛ, уплачиваемые через налогового агента.

На четыре месяца продлевается срок оплаты налога (авансовых платежей по налогу) за апрель-июнь, полуто-

дые (2-й квартал) 2020 года. Исключения – НДС и НДФЛ, уплачиваемые через налогового агента.

Также на четыре месяца продлевается срок оплаты налога по патентной системе налогообложения, который приходился на 2-й квартал 2020 года.

Наконец, для индивидуальных предпринимателей на три месяца продлевается срок оплаты НДФЛ за 2019 год.

Сроки оплаты авансовых платежей по транспортному налогу, налогу на имущество организаций и земельному налогу продлеваются:

- за 1-й квартал 2020 года – до 30 октября 2020 года;
- за 2-й квартал 2020 года – до 30 декабря 2020 года.

Для микропредприятий, ведущих деятельность в наиболее пострадавших отраслях по перечню Правительства РФ (и включенных в реестр МСП по состоянию на 01.03.2020), продлевается срок оплаты страховых взносов:

- на шесть месяцев: за март-май 2020 года;
- на четыре месяца: за июнь и июль 2020 года;
- на 4 месяца: страховых взносов, исчисленных с суммы дохода ИП, превышающей 300 000 рублей (которые подлежали оплате не позднее 1 июля 2020 года).

До 1 мая текущего года для предприятий из реестра МСП не будут применяться меры взыскания задолженности. Это означает, что индивидуальным предпринимателям и организациям не пришлют требований с начисленными пенями и штрафами, не заблокируют рас-

УФНС РФ по Рязанской области

обращает внимание:

несмотря на то, что прием и обслуживание налогоплательщиков в налоговых инспекциях и их подразделениях приостановлены с 30 марта по 30 апреля включительно в соответствии с указом Президента РФ об объявлении в России нерабочих дней, в настоящее время практически любую требуемую услугу можно получить онлайн. На сайте nalog.ru и в мобильных приложениях остаются доступными более 50 онлайн-сервисов.

Получить консультацию можно также по телефону 8 800 222 22 22.

ходные операции по расчетным счетам, но и не спишут с них задолженностей, при наличии таковых.

Для приостановления мер взыскания налогоплательщикам не требуется подавать каких-либо заявлений. При этом решения по взысканиям, принятые до 25 марта 2020 года, отозваны не будут.

Кроме того, предусмотрены дополнительные основания отсрочки или рассрочки по налоговым платежам.

Напомним, что отсрочка или рассрочка по уплате налога – это изменение срока уплаты налога по заявлению налогоплательщика. При наличии оснований по решению налогового органа может быть установлен новый срок уплаты по сравнению с установленным законом.

Подготовил Александр Абрамов при содействии УФНС РФ по Рязанской области



Вычеслав АСТАФЬЕВ

И.О. ПЕРВОГО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



НА «ГОРЯЩЕМ ФРОНТЕ» – БЕЗ ПЕРЕМЕН?

Медицинские работники самоотверженно ведут борьбу с коронавирусом, стараясь его остановить. Вакцины пока нет, но специалисты уже просчитали, когда мы пройдем пик заболеваемости, распространение инфекции пойдет на спад. По мнению вирусологов, главное условие победы на этом фронте – самоизоляция. Если быть дисциплинированным и две-три недели посидеть дома, то болезнь отступит. Китай это уже доказал. Ученые всего мира приступили к разработке вакцин и велика вероятность того, что уже через несколько лет мы одержим над коронавирусом (по крайней мере, в его сегодняшнем проявлении) полную и окончательную победу.

На втором, «горящем фронте», коим сегодня называют борьбу пожарных с палом сухой травы, ситуация менее оптимистична. Мне уже несколько раз приходилось нарушать режим самоизоляции и выгнать за околицу своего села тушить загоревшийся сухой травой. Огонь на сильном ветру быстро распространялся и подходил вплотную к домам. Хотелся поблагодарить пожарных. Всякий раз они приезжали быстро и буквально за считанные минуты гасили пламя.

У нас вокруг села на многие гектары по пояс стоит сухая трава. Прошлым летом ее косили. Некому. Хозяйство развалилось еще в 1990-е годы, поля заросли бурьяном и уже много лет не обрабатываются. В лугах траву тоже уже давно никто не косит. Я еще помню времена, когда в нашем селе на каждом дворе были и коровы, и овцы с козами, а луга вокруг села мужики разбивали на участки и несколько раз за лето выкашивали. По весне на лугах подрастала сочная зеленая трава и мы, сельские мальчишки, любили по ней бегать босиком, особенно после дождя.

Теперь сушняк в нашем селе повсеместно, в том числе и на брошенных частниках огородах. Где-то в начале нулевых годов участки на бывших совхозных землях раздали людям в бесплатное пользование. Многие тогда брали на домовладение по пятьдесят и больше соток, а уже через несколько лет участки побросали. Обрабатывать землю оказалось делом не легким. Только сейчас эти заросшие бурьяном участки представляют потенциальную угрозу расположенным неподалеку жилым домам. А еще люди из нашего села уезжают жить в город. Свои дома они по несколько лет продать не могут, а брошенные огороды зарастают бьялем. Все это может вспыхнуть от любой искры.

Опять же, вспоминаю свои детские годы. Тогда сухой травы не было еще и потому, что председатель сельского совета (теперь администрация поселения) лично ходил по домам и буквально заставлял каждого навести порядок. Мальчишек родители держали в строгости – не дай бог кто спички в руки возьмет. Такую воспитательную беседу при помощи брючного ремня проводили, что мало не казалось, и желание разжечь костер напрочь пропадало.

Профилактической работы и сейчас не меньше. Сотрудники МЧС проводят в селах подворные обходы, распространяют среди населения листовки, со школьниками ведут беседы, постоянно напоминают о мерах противопожарной безопасности, делают смс-рассылку, грозят штрафами нарушителям, но время, вероятно, наложило отпечаток на человеческое сознание. Не реагируют люди на увещания пожарных и повсеместно жгут сухую траву. Найти и наказать не всегда получается. Предупреждения и угрозы не действуют. Как нам вернуть те устои, которые полсотни лет назад были в обществе обычными?

Да, это не коронавирус победить, – тут, похоже, даже ученые всего мира бессильны. Здесь сознание человеческое надо менять. Но что в этом поможет?

Действовать сообща

КАК ПОВЛИЯЛА САМОИЗОЛЯЦИЯ НА ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ?

Режим самоизоляции существенно повлиял на нынешние трудовые отношения между работником и работодателем. Оказалось, что профессии, которые еще вчера требовали ежедневного присутствия в офисе, прекращают существовать на удаленке, а крупные и важные совещания могут проводиться онлайн или в формате текстовых чатов. Как теперь регулировать трудовые отношения в новом формате, как правильно оформить режим самоизоляции и как это повлияет на заработную плату? Эти и другие вопросы мы задали директору Рязанского центра кадровых услуг «Ломоносов» Ольге Лавреновой.



Р.В. – Как работнику правильно оформить свой режим самоизоляции?

ление больничных листов, в том числе дистанционное, на сайте ФСС. Для работников, которые трудятся в других отраслях, действует указ о нерабочей неделе. Работодатель может предложить удаленный режим работы, если это технически возможно.

Р.В. – Могут ли уволить работника за прогулы, если он не добрался на работу из-за режима изоляции?

О.Л. – Нет, если он заранее согласует режим самоизоляции с работодателем, подпишет все необходимые документы либо предоставит листок нетрудоспособности или другие документы, подтверждающие уважительные причины его отсутствия. Естественно, если работник просто пропал, без объяснения причин, работодателю придется выяснять, что произошло. И если выяс-

няется, что работник нарушал режим самоизоляции, уважительных причин у него нет, то возможно применение к нему мер дисциплинарного взыскания, вплоть до увольнения.

Р.В. – Могут ли школьные карантинные отмены занятий или свободное посещение детьми учебных заведений быть достаточными поводами для перевода сотрудников на удаленную работу?

О.Л. – Да, если технически возможности работодателя это позволяют.

Р.В. – Что делать человеку, который может и хочет работать дистанционно, а ему не позволяет руководство?

О.Л. – Здесь нужно обсудить все детали с работодателем. Работодатели обычно боятся, что работник не будет долж-

С 5 АПРЕЛЯ В ОБЛАСТИ ВОЗОБНОВИЛИ СВОЮ РАБОТУ ПРЕДПРИЯТИЯ, КОТОРЫЕ ОСУЩЕСТВЛЯЮТ СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СЛЕДУЮЩИХ СФЕРАХ:

- сельское, лесное хозяйство, охота;
- рыболовство;
- строительство;
- добыча полезных ископаемых;
- транспортная и складская;
- производство пищевых продуктов, напитков, товаров первой необходимости, в том числе выпускающие оборудование, материалы, ингредиенты, сырье и комплектующие;
- ремонт и мойка автотранспортных средств, ремонт сельскохозяйственных машин;
- ремонт, монтаж, обслуживание медицинского оборудования;
- обслуживание зданий, территорий;
- страхование;
- социальное обеспечение;
- ветеринария;
- общественное питание с обслуживанием на вынос;
- адвокаты и нотариусы.

Распоряжение губернатора Николая Любимова вступило в силу 5 апреля, с его полным текстом и полным списком предприятий, которые возобновили свою деятельность, можно ознакомиться на сайте «Рязанских ведомостей».

Р.В. – Может ли работодатель остановить выплату заработной платы или изменить ее условия, ссылаясь на меры по изоляции?

О.Л. – Остановить выплату зарплаты в одностороннем порядке работодатель не имеет право. Если речь идет об обоюдной договоренности, то да, внести изменения в условия трудового договора возможно, путем подписания соответствующих заявлений и дополнительных соглашений. Приостановка выплат или снижение заработной платы очень рискованный шаг для работодателя в настоящих обстоятельствах. Сейчас большую роль как раз приобретает умение участников трудовых отношений договариваться и взаимодействовать, слышать друг друга. Ситуация непростая для всех, многие бизнесы закрывают-

ся или на грани закрытия, и это сулит потерю дохода не только предпринимателям, но и работникам. Проблема обособленная, и многие работники это понимают, ради сохранения рабочего места готовы идти на компромиссы, снижение зарплаты, но это их личный выбор. Здесь важно действовать сообща, не разжигать конфликты, не бежать на баррикады в столь сложную пору. В данный момент мы столкнулись с ситуацией, когда работники, которые могут работать удаленно, соглашаются на такой формат. Многие, понимая, возникшую нагрузку на работодателя и желая сохранить свое рабочее место, подают заявления на ежегодный отпуск или на отпуск без сохранения заработной платы. Люди спланируют ради сохранения бизнеса.

Александр Джафаров

Глас народа / Чем вы занимаетесь в период самоизоляции?



Владислав Лазутин, студент:

– Так как я живу в частном доме, то сейчас на изоляции больше всего работаю у себя во дворе, уже с папой построили теплицу. Также делаю домашние задания, которые присылают преподаватели. Если остается время, смотрю сериалы или читаю книги.



Надежда Мелешина, пенсионерка:

– Пока я на самоизоляции, основное время уделяю домашним делам. Разбираю шкафы, регулярно делаю уборку, перебираю старые вещи. Ну и конечно, провожу время вместе с семьей.



Сергей Прошин, председатель профкома студентов:

– На самоизоляции продолжил работать, но теперь все практически онлайн. Честно скажу, что это не стало какой-то особой новинкой. А по вечерам с друзьями играю в настольные игры через Интернет.



Анастасия Громова, бармен:

– Так как работы на данный момент нет, то основное время уделяю саморазвитию. Смотрю лекции и вебинары, которые сейчас доступны в бесплатном режиме. Стараюсь не тратить время впустую.

